

“新官先公示财产”,樱桃还是毒果?

编者按 官员财产公开如何破局,一直是人们极为关心的问题。在浙江慈溪等地已经开始试点的背景下,如何令官员财产公开制按照更合理的路径推行,是一个需要充分讨论的问题。中共中央党校主办的《学习时报》7月23日刊登的一篇文章提供了一个全新的思路:以新官为突破点推进官员财产公开,因为阻力小,所以容易推进。这个观点在网上引起了巨大的争议:赞成者认为这总比官员财产公开迟迟无法推行要好,是可以接受的次优选择;反对者则认为,选择新官推行官员财产公开,是挑软柿子捏,也是一种不能容忍的妥协,根本不能实现“阳光法案”的本意。我们认为,这样的争论是有积极意义的,所以选择了两篇观点截然相反的文章,希望能有助于读者进行不同角度的思考。

■正方

“新官先公示”是聪明的迂回战术

“官员财产公示”需要考虑到现实操作中的复杂性,官员财产公示作为国际公认的“阳光法案”,对我们来说,不是要不要实施的问题,而是如何选准突破点的问题——是充满激情,讲究狂飙推进,最后因阻力太大中途作废,白白耗费改革成本;还是正视并承认面临的种种障碍,以退为进,选准、选好突破口,期待量变到质变之效?

之前,浙江慈溪等地都试行了官员财产公示制度,但因为各种各样的原因,效果都不尽如意。为什么会这样?在我看来,就在于这些地方太强调“正面攻击”,缺少了“迂回包抄”的智慧,加上牵涉面大,自然让在位已久的当地官员群体本能地抱团,消极应对。

“新官员先公示财产”以不触动“老官”的既得利益为前提,表面看是妥协,却可以为推行财产公示制度换取较为顺畅的空间。文章中,刘日先生用心良苦地建议:“公示财产应当在自荐、推荐的环节,而不应当在

■反方

以“新官”推行财产公开是方向跑偏

《学习时报》这篇署名为刘日的文章指出,“新后备干部”、“新提拔干部”相对年轻、容易接受新生事物,所以进行财产公示最合适。此外,以新官作为财产公示突破口,也即意味着绝大多数官员目前不用公开财产,干部队伍会比较稳定,并可大大减少推行官员财产公开的阻力。

官员财产公示在浙江慈溪等地开始试点的时候,就有很多人主张以“新官”作为公示主体,以减少阻力、积累经验。此次《学习时报》再度刊文提出这一观点,可见“新官先公示”已经形成了相当广泛的共识,但我觉得,这样的共识对我国全面推行官员财产公示制并无好处,相反,“新官先公示”积累的经验反而很可能会误导决策者,令官员财产公示制在方向上出现偏差。

以“新官”作为公示主体,阻力的确会比较少,但其主要原因恐怕并非刘日文章所指的“这些新官将要‘进步’、将要‘担当重任’”,而是新官们基本上没有或极少有见人的灰色财产,所以财产公示制并不会引起他们的抵触情绪。大家都知道,推行官员财产公示制之所以阻力重重,就在于很多官员有太多不敢见光的财产。但官员财产公示制的目的,恰恰又是确保官员没有不敢见光的财产。在这样的矛盾心态之下,“新官先公示”的建议便应势而生。可以说,“新官先公示”就是对官员既得利益的一种妥协,用时髦的话说,叫“次优选择”。一项原本堂堂正正的制度想要推行,却要先“赦免”大部分官员们既有的恶,这实在是很悲哀的事情。

不错,官员财产公示牵一发动全身,推行殊为不易,所以需要通过试点来积累经验。但试点的方向如果错了,那么,最终这棵树结出的果实肯定不是我们想要的那个。

以“新官”作为公示主体,推行官员财产公示,这样的试点方向,已经很偏了——如果官员财产公示的设计围绕那些没有包袱的新官展开,那么无论是力度还是严密性方面,都会出现相当大的偏差。

一旦这样的官员财产公示制全面推开,套之于那些有很多不敢见光财产的官员身上,必然会失于宽松,给官员们很多钻空子的漏洞。

这样一来,推行官员财产公示制的初衷就难以实现。

推行官员财产公示制的确很难,但正因为其难,制度设计者才应该对自己有更高的要求,有更大的决心,官员财产公示制也应该有更高的起点。以“新官”作为主体推行低标准的官员财产公示,并不会带来我们想要的公平,它所带来的,很可能只是“官员灰色财产普遍不多”之类的幻象。

(墨冰)

网瘾和干涉瘾哪个更大

【媒体思想之刘洪波专栏】

网络规范,看来要从“不良信息”扩大到网络游戏了。“魔兽世界”,这款游戏成了一款网络游戏,是因为代理权易手,注册用户维护自己的权益,也属正常。然而又出来“网瘾专家”,认为网瘾即是毒瘾,无所谓“消费者权益”。

我玩过魔兽世界,正如我没有读过金庸。我知道,今天金庸的作品差不多已经名列经典,但当初也曾经有过与网游差不多的命运,被指为让人沉溺其中而不可自拔,属于不宜青少年阅读的读物。但事实上是,不知有多少人就是在金庸的书里面沉着,现在他们已进入了而立之年,一代人并没有因此而废掉,而金庸的作品成了他们共同的成长回忆。

自从有网络以来,网瘾一直是个刻骨铭心的问题,其主要构成,一是网络游戏,一是网络社交。这不过是新的文化与传统之间所发生的一种冲突,而并不是网络的一种原罪。我很坚定地预计,网络中成长出来的不是一代废人,而同样将会成为社会中坚的一代。我不知道有多少人染有网瘾,也不知道网瘾是怎样定义,所谓“电子海洛因”的称号,加之于游戏与网络头上,是极为过分的。

很多人说,青少年一玩游戏,就不务正业,学习要荒废,这就非得要有人来拯救不可。于是有“网瘾专家”,到处去讲网络成瘾的危害,家长们欣然不已。极端者甚至有电击疗法,对被诊断为网瘾的未成年人进行脑部电击,卫生部叫停这种做法,竟然还有家长不满意,我就不知道这些家长何以

投稿电邮:wfwbxyh@vip.sohu.net
电话:025-84783646

您家装修使用无醛胶了吗?

进入高温季节后,很多装修家庭的环保问题集中暴露了出来。其中甲醛超标的家庭占六成以上。专家指出,家装过程中,环保装修非常重要,如果室内空气质量达不到环保标准,将会很大的危害您和家人的健康。无数的数据显示,一旦受到甲醛等有害物质的污染而导致疾病,再多的钱也无法买回了生命!

近年来,甲醛已成为家装的第一“杀手”,其源头主要来源于三个方面:木结构人造板。很多装修客户认为,只要买了环保的板材,就

不会存在环保隐患,其实这是一个环保误区,因为墙面工程是装修中面积最大的工程,如果这项工程不环保,木结构的环保性能一般也无济于事。墙面工程是由乳胶漆工程和墙腻子工程组成的。从环保性能来看,只要符合国家标准的乳胶漆产品基本上不含游离甲醛或甲醛含量很低,而墙面腻子工程则不同。众所周知,墙面腻子工程就是批刮腻子的工程,腻子材料主要是粉料和胶水,现在市场上大多数家庭使用的都是宁兰滑石粉,不存在甲醛问题。胶水则不同,它主

要由甲基丙烯酸酯、丁苯橡胶、丙烯酸共聚物等组成,其中甲基丙烯酸酯是甲醛的主要来源,所以墙面腻子工程甲醛含量较高,而且释放时间长达8—15年。严重危害居住环境。不过,如果您的腻子是宁兰无醛胶,就不会有环保的担忧。

为了让更多消费者买到真正的无醛胶水,南京帝派新材料科技公司专门设立了科研项目,购买了先进的机器设备,

引进了国内外科研专家,

花费了大量的人力财力,

为市场创新、研发了建筑胶粘剂

无甲醛技术,生产出了宁

兰无醛胶。省市质检部门出具

的检测报告显示,宁兰无醛胶百分之百不含甲醛!除此之外,宁兰无醛胶科学的配方,也保证了建筑工程胶水的固含率高、粘结性能好、施工性能好、耐水性和抗水性突出等基本性能。家装中常见的墙面工程质量问题和微裂纹现象被宁兰无醛胶迎刃而解,同时也为装修百姓营造了一个环保的生活空间。

作为建材市场上的知名

品牌,宁兰无醛胶已经在国家

知识产权局中申请了外观专

利,并在包装桶上打上了专利

号(20093031718)。值得

的是,宁兰无醛胶为了让消费者放心购买,还在包装桶上打上了“零”甲醛的承诺,并承担法律责任!这种为消费者负责任的举措在胶水市场独一无二,除了宁兰之外,还没有哪个胶水产品敢这样做承诺。由此可见,装修要环保,就用宁兰无醛胶!

大龙

厂址:南京市江宁滨江经济技术开发区锦文路5号
电话:025-84950133 86107289 52414773
售后服务:025-52430300 网址:www.Njjqsf.com
(全市各大装饰城有售)

Vöhringer

菲林格尔

始创于1921年·德国

多层实木地板

强化系列地板

88年企业经典珍藏钜献

在德国,8月是菲林格尔的生日

即日起到菲林格尔展厅预签单的客户即享受

1. 预付定金, 双倍抵用

2. 限量供应88元/平米E0级仿实木地板, 先签先得

3. 抽奖产生西门子电器, 100%中奖

火爆预签中……

86563859

82266169

85668105

85538780

江东门金盛国际家居广场负一楼C2

卡子门大街红星美凯龙负一楼F8133

南京市亚东新城区312国道旁天林装饰城

南京市经五路1-2号红太阳三楼A3030-3031号